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застосування хмарних технологій у професійній діяльності) [5]. Ці критерії є 

основою виявлення високого, достатнього та низького рівнів готовності.  
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З ДОСВІДУ ОРГАНІЗАЦІЇ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ СПЕЦІАЛЬНОСТІ 201 АГРОНОМІЯ 

ДЕННОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ НА КАФЕДРІ РОСЛИННИЦТВА 

Кочерга Анатолій, к.с.-г.н., доцент; 

Філоненко Сергій, к.с.-г.н., доцент  

Одним з видів інновацій в організації вищої освіти є введення 

дистанційного навчання, яке дає можливість вчитися, перебуваючи на будь-якій 

відстані від навчального закладу [2]. Швидке поширення на нашій планеті 

COVID-19 заохочує заклади вищої освіти у всьому світі в цілому і в Україні 

зокрема здійснювати необхідні інноваційні рішення за порівняно короткий 

проміжок часу та запроваджувати дистанційне навчання з використанням 

різних веб-серверів, платформ, ресурсів та соціальних мереж. Головна ідея 

дистанційного навчання полягає в тому, що взаємодія викладача й здобувача 

вищої освіти відбувається у віртуальному просторі [5]. Тому сучасне 

дистанційне навчання будується на використанні наступних основних 

елементів: середовища передачі інформації (в нашому випадку це – 

інформаційні комунікаційні мережі) і  методів, залежних від технічного 

середовища обміну інформацією [4].  

Сьогодні вищі навчальні заклади вже набули певного досвіду у 

використанні дистанційного навчання в навчальному процесі. Тому викладачі 

знають беззаперечні переваги дистанційного навчання. До них відносять: 
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інтерактивність – активне спілкування між здобувачами групи і викладачем, що 

значно посилює мотивацію до навчання, поліпшує засвоєння матеріалу; 

модульність – розбиття матеріалу на окремі функціонально завершені теми, які 

вивчаються у міру засвоєння і відповідають здібностям окремого здобувача 

вищої освіти або групи загалом; гнучкість – можливість викладення матеріалу 

курсу з урахуванням підготовки, здібностей ЗВО [8]. Якщо є потреба можливе 

створення  сайтів для одержання додаткової інформації з незрозумілих тем; 

актуальність – можливість упровадження новітніх педагогічних, та методичних 

розробок; зручність – можливість навчання у зручний час, у певному місці, 

здобуття освіти без відриву від основної роботи, відсутність обмежень у часі 

для засвоєння матеріалу; економічна ефективність – метод навчання дешевший, 

ніж традиційні, завдяки ефективному використанню навчальних приміщень, 

електронних навчальних матеріалів та мультидоступу до них; більші 

можливості контролю якості навчання, використання самоконтролю, 

відсутність психологічних бар’єрів; відсутність географічних кордонів для 

здобуття освіти. Різні курси можна вивчати в різних навчальних закладах світу 

[6]. 

 Під час організації дистанційного навчання на кафедрі рослинництва 

використовуються основні елементи онлайн-навчання, які максимально 

пристосовані для навчання і є простими в користуванні. Перш за все, це – 

Google Meet – сервіс для організації онлайн-конференцій та відеотелефонного 

зв'язку, розроблений компанією Google. З використанням цього сервісу 

з’явилася можливість організовувати конференції та веб-семінари для різної 

кількості користувачів, враховуючи розклад занять, який надається кожному 

учаснику навчального процесу (чи викладачу, чи здобувачу вищої освіти) 

університету. Під час конференцій та семінарів можна демонструвати 

матеріали на робочому столі свого ПК, смартфона чи планшета.   

Досить добре також зарекомендували себе інші сервіси відеозв’язку 

зв'язку – це Zoom і Skype. Останній відомий численним користувачам завдяки 

широкому спектру своїх особливостей, зокрема, безкоштовним голосовій та 

відео-конференціях.  

Безумовно, з впровадженням дистанційного навчання виникали певні 

технічні питання та психологічні проблеми, які виявили певні недоліки цього 

виду навчання. Спочатку виявилося, що не всі здобувачі вищої освіти мали 

відповідні технічні засоби, необхідні для онлайн-спілкування, також 

відчувалася відсутність живого спілкування (ЗВО – викладач), значне 

збільшення лекційного матеріалу та інших завдань, неможливість 

індивідуального консультування студентів, ніж зазвичай в аудиторії. Інколи 

виникали перебої в доступі до віддалених ресурсів, що часто призводило до 

втрати або пошкодження даних. Окрім цього, деякі педагоги просто виявилися 

некомпетентними в питанні організації дистанційної освіти з використанням 

нових інформаційно-комунікаційних технологій. До того ж, під час 

дистанційного навчання виникли певні складності щодо контролю 

самостійності виконання завдань, складності мотивації та контролю 

своєчасності виконання завдань через відведення більшої частини навчального 
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матеріалу  на самостійне опрацювання, і, звичайно, складності організації 

спільних видів діяльності з метою комунікації та обміну досвідом. 

Варто зазначити, що специфіка проведення лабораторно-практичних 

занять із певних навчальних дисциплін кафедри рослинництва передбачає 

вивчення й аналіз морфологічної будови рослин сільськогосподарських 

культур. Адже за звичайного режиму проведення такого типу занять ЗВО 

отримують живі чи гербарні зразки рослин і виконують на основі них свою 

роботу [1, 7]. В on-line режимі це складно зробити, особливо коли це стосується 

використання органо-лептичного методу навчання, або використання певних 

приладів (рефрактометрів, цукрометрів тощо). Викладачі кафедри відмітили 

неможливість індивідуального консультування студентів, збільшення часу на 

листування зі студентами, оскільки онлайн-курси передбачають більш 

детальний опис домашнього завдання, ніж зазвичай в аудиторії. Студенти 

відмічають розвиток дисципліни та самоорганізації, що дає можливість 

отримати освіту у зручний час і зручному місці та рівний доступ до освіти, 

незалежно від місця проживання, стану здоров'я чи соціального статусу. 

Проте, попри всі недоліки дистанційного навчання, підсумкова атестація 

показала, що у використанні такого виду навчання позитивні аспекти все ж 

переважають над негативними і якість дистанційної освіти не поступається 

якості навчання віч-на-віч.  

Пандемія зумовила здобувачів вищої освіти активізувати свою 

самоорганізацію, дала можливість отримати освіту у зручний час і зручному 

місці, а також надала рівний доступ до одержання знань, незалежно від місця 

проживання, чи стану здоров'я. 

Викладачі ж одержали можливість застосовувати найбільшу та 

найшвидшу трансформацію педагогічної діяльності, методику викладання і 

оцінювання, яка коли-небудь спостерігалась у сучасних навчальних закладах 

[3].  

Важливим аспектом в цьому питанні є те, що  сьогодні роботодавці 

шукають таких випускників, які здатні швидко пристосовуватися до 

нестабільних умов суспільства, спрямованих на вирішення проблемних питань, 

а також тих, хто може вправно оперувати в мережі інтернет. Зважаючи на це, 

подібна практика є корисною як для здобувачів вищої освіти, так і для 

викладачів. 

Список використаних джерел: 
1. Ключенко В., Проніна Л.  Практичне навчання – пріоритетний напрям 

у навчальному процесі. Освіта. Технікуми, коледжі. 2011. №3,4 (30). С. 54-56. 

2. Ковальчук Т. Дистанційне навчання у закладах вищої освіти: ризики 

та перспективи розвитку. URL. : https://nubip.edu.ua/node/100736 (дата 

звернення 24.12.2021 р.). 

3. Кочерга А.А., Філоненко С.В. Компетентнісний підхід формування 

професійної компетентності здобувачів вищої освіти з агрономії на кафедрі 

рослинництва. Науково-методичні основи компетентнісного підходу до 

підготовки здобувачів вищої освіти : матеріали 48-ї наук.-методич. Конф. виклад. 

і аспіран. м. Полтава, 15-16 лют. 2017 р. Полтава : ПДАА, 2017. С. 49-52. 



 22 

4. Кочерга А.А., Філоненко С.В. Сучасні реалії навчального процесу 

здобувачів вищої освіти з агрономії та особливості формування їх фахових 

компетенцій. Модернізація освітньої діяльності та проблеми управління 

якістю підготовки фахівців в умовах діджиталізації : матеріали 52-ї наук.-

метод. конф. виклад. і аспіран. м. Полтава, 24-25 лютого 2021 р. Полтава : 

ПДАА, 2021. С. 37–40. 

5. Латуша Н. В. Особливості фахової підготовки майбутніх агрономів в 

аграрних ВНЗ. Молодий вчений. 2015. № 5(20), ч. 3. С. 116–119. 

6. Назаренко Ю., Поліщук О. Освіта в умовах пандемії у 2020/2021 році: 

аналіз проблем і наслідків. URL. : https://cedos.org.ua/researches/osvita-v-umovah-

pandemiyi-analiz-problem-i-naslidkiv/ (дата звернення 21.12.2021 р.). 

7. Філоненко С.В., Кочерга А.А. Значення практичної підготовки в 

сучасній системі освіти для здобувачів спеціальності 201 Агрономія. Аграрні 

науки та продовольство в сучасній системі освіти: взаємини та протидії : 

матеріали наук.-педагог. підвищення кваліфікації у галузі аграрних наук та 

продовольства, м. Одеса, 2 серп. – 10 верес. 2021 р. Одеса : Видавничий дім 

«Гельветика», 2021. С. 68–72. 

8. Шість проблем української вищої освіти, які виявив карантин. URL. : 

https://osvita.ua/vnz/74767/ (дата звернення 21.12.2021 р.). 

 

 

ЗНАЧЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАННЯ В 

ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ ЕКОЛОГІВ 

Писаренко Віктор, д. с.-г.н., професор; 

Піщаленко Марина, к.с.-г.н., доцент  

Аналіз інноваційних процесів у розвинених країнах свідчить про те, що 

для досягнення прискорення розвитку й благополуччя країни, галузі, регіону 

або організації варто сприяти впровадженню інновацій. Для цього необхідні: 

розробка й регулювання  на практиці законодавчої та нормативно-правової бази 

інноваційної діяльності; стимулювання інноваційної активності; розвиток 

науково-технічного потенціалу та інноваційної структури; затвердження 

обгрунтованої інноваційної політики на державному рівні; створення системи 

фінансування науково-технічних та інноваційних процесів. Кардинальне 

реформування вищої освіти спричинило виникнення соціального попиту на 

ринку праці щодо  підготовки висококваліфікованого фахівця, який не тільки 

володіє стереотипними прийомами і навиками професії, але й спроможній до 

інноваційної професійної діяльності.  

Навчально-виховний процес підготовки фахівців повинен містити в собі 

інноваційні педагогічні методики, в основу яких покладено інтерактивність і 

максимальну наближеність до професійної діяльності майбутнього еколога, а 

саме: імітаційні технології (ігрові форми організації), технологія «кейс-метод» і 

методика відеотренінгу (максимальна наближеність до реальності), 

комп’ютерне моделювання, технології колективно-групового навчання, 

ситуативного моделювання, опрацювання дискусійних питань, інтерактивного, 

інформаційного, диференційованого навчання. Саме при використанні 


